编辑:任玲|美编:赵菲|组版:王春卉



主持人:任玲

好日子并不只是岁月安好,好日子 更多时候是在岁月不够安好时,人心 依然向善, 在那些无常和无奈的缝隙 中,有能力找到希望的光,并有能力用 那一点点光,照亮自己的小日子。情感 倾诉, 仟玲与你一起聊聊生活捋捋感 情,帮你找到生活里的那一点光,照亮 你自己的小日子。

> 情感倾诉热线: 13321586451 微信号 13321586451 微信公众号 cswbrl999





我想这件事我再不找你说说,我可能就 真要把自己逼疯了。我现在心里特别苦闷, 好像抑郁了,整宿失眠,就是睡不着。一会儿 想起满萍曾经对我的好,心就像刀割一样 疼,疼到没办法呼吸;一会儿又想到她的决绝、无情,就恨不得让全天下的人都知道,她 是怎样一个玩弄我的感情、负心的女人;一会儿我又开始回想,从我们认识到结束,到 底是哪儿出了错?分析是不是上一次我们发 微信时,我哪句话说得不对惹她不高兴?还 是她前夫知道了我的存在,她迫于压力才跟 我分手?或者,从一开始她对我就不是认真 的,她那些温柔、那些誓言都只是随便说说, 哄我玩儿的?

就这样,我控制不了自己白天黑夜不停 地想,想得我身心俱疲,头疼欲裂。我很怕自己在这种情形下做出什么不理智的事。事实 上想要报复满萍的念头,这些日子在我脑子 里一直挥之不去。好几次,我差点就想把她的照片发到网上去了,但我终究还是没有那 么做。一方面那样做是犯法的,另一方面我知道,一旦我那么做了,我跟满萍就真的一 点复合的希望都没有了。而且这种行为也太卑鄙。尽管我并不是一个多么优秀的人,但 我还是有良知和底线的。

两个月前,我在社区公园散步时,一个 女人走过来主动跟我搭讪,她就是满萍。她 给我的印象是端庄美丽、优雅大方。我们聊 得挺好,还互相加了微信。那天之后,我们就 像两个年轻人一样,每天都要发很多很多微

信聊天,说她,说我,分享各自的故事、见闻。 满萍比我小几岁,离婚多年,现在就自己一个人,但跟前夫还藕断丝连。这些都是 她告诉我的,包括她前夫隔十天半月还会去 她那住一晚。她什么都没瞒我,让我觉得她 对我是真诚的。反而是我还身处在婚姻里, 不是自由身。但我的婚姻并不幸福,这不是 我给自己出轨找借口,是这些年我真的就过 得跟个活死人一样。

等政个招死人一样。 当初我跟妻子处对象时,就觉得我俩不行。她脾气特别大,还不容我说话,只要她不高兴,哪怕就是在大街上,她也能当众给我一通骂。我就处过妻子这么一个对象,不知 道再处别人能啥样,周围岁数差不多的都结 婚了,我也以为跟谁过都这样,也就结婚了。

婚后情况并没有好转,反而愈演愈烈, 妻子不发火时,对我也十分冷淡。生完孩子 之后,就再不跟我有夫妻生活。有时候,我想 主动跟她亲近一下,她就对我大发雷霆,像 个疯子一样把我身上挠得全是血道子。这样 几次之后,我就怕她,更不敢碰她了。后来我 们就干脆就分房睡,这一分就是二十几年。



## 明明是她搅乱了我的心 现在她却要静静

●倾诉人:老常 男 58 岁 已婚



这些年,我有过几次离婚的念头,但那时候我父 亲还在世,他也是个脾气暴躁、很专制的人,他让我干 脆死了离婚的心,让我给他省点心。我这个人性格挺 懦弱,不敢忤逆父亲,又想到孩子,算了,就这么将就

别人的家庭都是欢声笑语,其乐融融,我家就像 个冰窟窿。孩子结婚出去单过以后,家里就剩我和妻 子两个人,更是一天都没有一句话。我们俩就好像一个屋檐下住着的两个陌生人,就是搭伙过日子,谁做饭了,就召唤对方来吃一口。至于你吃不吃,吃多少,爱不爱吃都无所谓,反正饭做好了,摆在那儿,你爱吃 不吃。我和妻子就是这么一种状态,什么夫妻间的互 相关心、嘘寒问暖都没有。

在没遇到满萍之前,我没品尝过爱情的滋味,也不 知道女人对男人的温柔是怎样的,我过的就是一种行尸走肉般的生活。原本我以为自己这辈子也就这样了, 可满萍的出现,让我的人生重新焕发了光彩,跟满萍在 一起的日子,我才觉得自己活得像个真正的男人。

那段时间我们感情特别好,总有说不完的话。虽 然每天看到的还是那些人,还得办那些琐碎的事,可 就是瞅谁都顺眼,看什么都觉得好,我活了快六十年,

-次体会到什么叫春风得意。我问满萍,为什么公 园里那么多人,她唯独相中了我?她说我看起来很稳 重,不是那种轻浮的男人,而且说话聊天很有涵养,不 是那种粗俗的男人。

满萍爱好文学,我也喜欢看书,我们常常为对方 作诗。满萍喜欢自拍,每天都发好多照片给我,我就夸她美丽、漂亮。她心里高兴,就给我发更多的照片。这些照片现在成了我思念她时,唯一的慰藉。

她说变就变,是我始料未及的,因为之前我们一 直都好好的,我们在一起什么什么都那么默契,那么 和谐。在我妻子那里得不到的温暖和温柔,满萍都给 满萍也说,她前夫不能给他的踏实和平静,在我 这里都找到了。我觉得我们就像失散多年的爱人,终 于在各自苦了那么多年后相逢。

满萍这期间问过我几次,能离婚吗? 我当然是想后半辈子都跟她厮守在一起,可是我跟妻子结婚二十 多年,她不爱我,但她也没有什么对不起我的地方,如 果我真要离婚,也是需要时间慢慢跟她渗透这件事, 不能说离马上就离的。满萍对我的回答很失望,我想 这也许也是她要跟我分手的原因之一吧。但每次她 不高兴,我就会哄她,哄哄她就好了。



让我觉得她之所以能对我无情的另外一个原因 是她的前夫。满萍是不堪忍受前夫的花心离婚的,但 是那男人还舍不下满萍,每个月都会给满萍生活费, 房子也过户到满萍的名下,每年春节还会像没离婚时 一样,给满萍置办年货的钱,到她那儿陪她过年。我觉 得满萍也不是对他一点感情都没有了,否则也不会这样不清不楚的还在一起过这么多年。满萍跟我说起前 夫的时候,是一种恨铁不成钢的感觉。我挺心疼满萍, 也有点嫉妒那个男人,放着满萍这么好的女人不珍 惜,离婚了还要继续耽误满萍

我问满萍怕她前夫知道我们的事吗?她说:"他知道了能怎么的,不用管他。"我不知道她是为了安慰我才这么说的,还是她跟我在一起不过是为了气她的前夫。总之,后来一次我跟满萍语音微信时,恰好赶上满 萍的前夫在,他听到了满萍微信里,我对满萍说的话。

我还是有些担心满萍,就又问她,她前夫听到我的声音之后,没为难她吧。她说没有,就算他知道了, 她也不在乎,他们都已经离婚了。可是,没几天,满萍 对我的态度就开始跟以前不一样了。那时候是春节 前,她说这都要到年根儿底下了,她前夫还没有像从 一样拿钱和东西过来,可能是生气她交男朋友了 我就安慰她,但她还是表现的很焦虑。我能理解满萍, 毕竟她一个单身女人生活不容易,即使跟前夫离婚 了,有时候也需要有个依靠,现在依靠突然不管她了, 她会惶恐也是正常的。

之前她也跟我提过,她孩子找工作、结婚还都得 指望她前夫帮忙,就算为了孩子,她也不能得罪前 夫。难道满萍就是因为这个原因,才对我如此绝情的 吗? 毕竟我条件不如她前夫,经济上也不能帮上她什

一天晚上我们聊天还聊得好好的,第二天她就 不理我了,发微信也不回。给她打电话,就说她心里乱 想冷静几天。我再发微信过去,她就把我拉黑了。她要 跟我分手,也该好好跟我说不是吗,毕竟我们之前感 情那么好,她怎么能说断就断,而且是用这么决绝的方式呢?我想不通,女人的心思真是让人琢磨不透。明 明前一晚她还说爱我,我们还聊得那么开心,怎么十几个小时之后,她就不是她了? 我想她,疯了一样的想她,就去她家楼下,看她在

厨房进进出出的身影,我发短信给她,告诉她我去她 家楼下看她了。她很生气,说我不可理喻,还说我这是 纠缠, 说她当初怎么没看出来我是这么难缠的男人 这话太伤我,明明是她把我的心搞乱,现在说要静静 的却是她呢?

## 任玲手记

那天我告诉老常,不妨换个角度,换个心态来看待这次失恋。比如,感恩自己在知天命之年还能遇见一次爱情, 尽管昙花一现,但至少让他知道了两情相悦的滋味,至少这辈子想起来也算没白活一回

至于,满萍到底是因为什么,一夜之间就翻脸无情,他不必过分执著原因。人心是最复杂的,别说是别人,就是 我们自己的想法也是此一时,彼一时,有时自己甚至都会被自己的念头吓到,又何必强求别人给我们一个交代呢。 与其痛苦别人的负心,不如内省自己是否还有进步的空间

失恋并不是大事,反而是人生的常态。只是对于情感经历相对单纯的老常来说,这种正常变成了无常。所以才 会如此痛苦,过不去自己那一关。 我问老常,他想要的是什么样的生活?老常说,想过舒心、快乐,有个爱人知冷知热的日子。我说,经历了这一

次,他知道自己想要什么了,就是进步,就是成长。想要什么就得自己去追求和争取什么。其实所有的经历,不过都 是为了来丰富我们的人生,让我活到老学到老,不再弱不禁风,不再纠结拧巴。